



2021-2022 学年第二学期第 2 周（总第 60 期）

一、学校教学动态

★三名工程

📄学校荣获五星名校建设单位。四川省人社厅组织专家综合评审，提名我校为五星建设单位，并官网公示。

📄召开 2022 年扩招生源教学工作会。会议强调要严格按照教育部下发的指导文件做好扩招班教学管理工作。

📄修改完善提质培优建设工作实施方案。

📄完成《工业机器人仿真应用》《电子商务综合运营》两门课程优质职业教育在线课程信息报送。

📄召开教师教学能力大赛教学实施报告点评会。提出了教学实施报告第二稿存在的共性问题，并提出修改意见和建议，强调下周集训工作内容。

📄加强竞赛集训管理。完成学校 45 个集训队集训方案的收集、整理和初步检查分析工作。

📄全力保障选手参赛。响应四川省首届技工院校大赛视频会要求，部署学校备赛安排，草拟了学校 16 名参赛选手 9 个参赛项目的集训备赛推进工作方案。

★教学诊改

📄完善专业、课程层面诊改指标体系。完成二级学院指标体系意见的征集，收集反馈 11 条，采纳 6 条。

📄继续完善《实习管理办法》，优化实习流程图。

📄拟定学校 2022 年单独招生考试组考方案以及工作进程表。

📄完成新教务系统培训及数据审核。进行了课程库、教学计划库、专业库等数据审核。

📄开展选课工作。完成工贸 4035 名学生网上选课。

📄完成普通高校专升本信息管理系统的测试工作。

📄启动 2021-2022 学年第二学期课时核算工作。

📄开展网格化教学检查。组织开展网格化教学常规检查 12 次，查出问题 13 个，个别班级教学秩序稍差的，已在第一时间责成相关学院完成整改。

📄做好学生学籍管理工作。完成 2022 级春成都工贸职业技术学院新生基本信息的核对，完成学信网上 1 名休学、1 名注销学籍学生学籍状态标注。

二、学院教学动态

（一）机械工程学院

📄三名工程。①召开教研组工作会议，组织专业带头人和教研组长学习双高建设任务书，研究 2022 年思政教育、劳动教育、教师教学能力大赛、在线开放课程等双高项目建设规划。

②组织全体教职员工开展双高建设工作推进会，了解学校双高建设路径和具体任务。

③依托数控技术专业群组群逻辑，完成“职-技”融通四大专业教学团队组建。

④持续推进 2022 年教师教学能力大赛备赛工作，完成了《某军工产品智能制造》教学实施报告二稿。

📄重点工作。①组织并完成 2021-2022 学年春季补考工作及工贸 20、21 级学生公共选修课的选课工作。②组织学院竞赛集训队完成了 2022 年四川省中职院校职业竞赛焊接赛项和数控综合应用技术赛项承办申报工作。

③完成了超星系统工贸 16 个班，90 门课程的数据测试工作。

④开展技工院校教师职业能力大赛集训工作，完成《注塑模具侧向分型抽芯机构优化设计》等 3 个参赛作品教学设计初稿的撰写。

（二）电气工程学院

📄三名工程。①组织开展“十四五”职业教育精品在线开放课程建设申报工作，同步组织所有专业教研组学习《课程建设指南》《课程认定标准》。

②持续推进 2022 年教师教学能力大赛准备工作。

③持续推进 2022 年技工院校教师职业能力大赛准备工作。

④组织制定 2022 年技能竞赛集训队训练方案，召开竞赛工作会。

📄重点工作。①组织学习国务院办公厅印发《关于推动现代职业教育高质量发展的意见》。

②组织教研组研讨专业、课程层面指标体系，征集修改意见。

- ③选拔校级、院级教学督导。
- ④制定 2022 年“1+x 证书考核”计划、预算费用。
- ⑤组织开展 2021-2022-1 学期补考工作。
- ⑥组织开展 2022 年专升本报名工作。
- ⑦组织开展劳动教育问卷调查。
- ⑧申报 2022 年四川省职业院校技能大赛中职组承办赛项。
- ⑨开展爱国卫生运动-实训室卫生大扫除、综合楼理论教室白板清洁活动。
- ⑩19 级学生职业技能等级认定电工四级考试安排。

（三）信息工程学院

- 三名工程。**①召开期初教学工作会，研讨完善专业群建设方案。
- 重点工作。**①完成（除 21 工贸）2022 年春补考缓考工作。
- ②完成专业层面和课程层面诊改指标体系意见收集和上交。
- ③完成 2022 年技能竞赛集训队训练方案平台上传。
- ④完成 2022 年专升本预审合格考生信息表。
- ⑤完成本学期教学督导及教学信息员推荐。
- ⑥继续推进超星新系统课程库及计划梳理。
- ⑦开展实训室安全大检查。

（四）汽车工程学院

- 三名工程。**①持续推进“基于国际认证标准的新能源汽车专业质量提升项目”的后续工作；开始新能源汽车实训室文化建设工作。
- ②组织参加学校“双高”建设工作推进会，持续推进“新能源汽车技术专业群建设方案”和汇报 PPT 的完善和修改。
- 重点工作。**①组织参加 2022 年扩招生源教学工作会，部署 2022 年扩招相关教学工作。
- ②参加第一届四川省技工院校职业技能大赛工作部署视频会议，组织召开学院竞赛工作会，部署四川省技工院校职业技能大赛、2022 年四川工匠杯职业技能大赛备赛工作。
- ③完成 2021-2022 学年第 1 学期补考、教师企业锻炼相关资料收集等工作。

（五）财贸管理学院

- 三名工程。**①组织教师参加成都工贸职业技术学院双高建设工作推进会，学习会议精神。
- ②组织开展“十四五”职业教育精品在线开放课程建设申报工作。
- 重点工作。**①加强实训室使用安全管理制度和七 S 管理的执行。
- ②编写竞赛训练计划，进一步选拔集训队队员，积极备赛全国职业院校技能大赛中高职电子商务、互联网+国际贸易、中高职 ERP 赛项。

- ③电子商务教学团队积极筹备教师教学能力大赛、幼儿教育专业组积极备赛技工院校教师职业能力大赛。入围四川省工匠杯、全国新职业技能大赛的选手认真备赛。
- ④完成技师新系统课程信息的梳理、统计、汇总。
- ⑤完成了工贸 2021、2020 级学生的选课工作；开展学生补考工作，学生完成线上、线下补考。
- ⑥持续推进专升本工作。
- ⑦组织教师授课计划、教案等教学资料整改工作。
- ⑧持续开展 2021-2022-2 学期期初教学检查工作，加强教学巡查，完善相关检查资料。

（六）轨道交通学院

- 三名工程。**①组织专业带头人、骨干教师学习学校双高建设方案和申报书，组织团队对轨道交通专业群建设方案进行修改完善。
- ②组织专业组教师学习讨论诊改现有的专业层面和课程层面指标体系，并收集整理相关意见。
- ③对接学校双高建设内容，完成引厂进校初稿。
- 重点工作。**①组织申报四川省 2022 年省级大学生竞赛项目和 2022 年四川省职业院校技能大赛中职组赛项方案，以及审核 2022 年技能竞赛手册方案编写工作。
- ②统筹本学期 1+X 证书工作、开展低压电工考试报名信息表收集工作、专升本报名工作。
- ③组织老师学习城市轨道交通专业群建设方案，收集整理相关意见。
- ④组织教师学习 2021 一带一路暨金砖国家技能发展与技术创新大赛城市轨道交通服务员技能赛项线上测试赛参赛通知。
- ⑤组织专业组教师在轨道实训中心，就实训项目开发、竞赛集训队等相关事宜进行了讨论。
- ⑥市工考出题工作有序推进。
- ⑦开展补考工作及处理公选课相关事宜。
- ⑧完成新旧教务系统数据迁移工作。

（七）铁道工程学院

- 三名工程。**①继续推进铁道专业群建设方案修订。
- 重点工作。**①做好教学督导推荐工作和学生教学信息员队伍组建工作。
- ②开展专业层面与课程层面指标体系意见征集。
- ③公示教师业绩考核、汇总岗培教师测试材料。
- ④组织开展教室白板清洁工作。
- ⑤统计 1-2 周课时；安排第 3 周机房课表。
- ⑥继续新教务系统课程、计划录入。
- ⑦组织 2021-2022 学年第 2 学期补考工作。
- ⑧专升本事项，学生预审合格考生信息表收集；筛选汇总 19 级毕业班公选课及格情况。
- ⑨组织宣传公选课，安排学生选课。

（八）通识教育学院

- 三名工程。**①赴红光街道开展调研，将社区教育与

教师工作站融合发展相结合,拓展学校教育宽度、挖掘社区教育深度。

②拟定工匠文化城市社区教育示范基地建设方案,划分个人建设任务。

重点工作。①完成并提交《四川省高校美育工作调查问卷》。

②提交教师教学能力比赛第二稿的教学实施报告,提交教师职业能力大赛教案、工作页等参赛资料。

③梳理研讨 2022 年度学科竞赛参赛项目,编制提交五个体育集训队的《技能竞赛集训队训练方案》。

④组织完成 77 个考场 2139 人次的学生补考工作。

⑤组织召开 2022 年体育场地维修维护建设研讨会,成立项目小组,分解建设任务。

⑥数学教研组开展《数学》课程公开课集中听评课活动。

(九) 马克思主义学院

三名工程。①组织参加学校双高建设工作推进会,并认真学习。

重点工作。①按照上级部门要求,认真做好教学疫情防控工作。

②组织完成第 2 周集体备课教研活动,开展“习近平法治思想融入学校教育,做好进课堂,进头脑工作”研讨。

③完成督导巡课、听课等督查工作。

④开展本学期补考工作。

⑤完成 2022 年四川省教师教学能力大赛学校集训队高职组马院团队第二阶段训练工作。

⑥组织思政教师报名参加四川省高校思想政治理论课研究会、四川省高校形势与政策课程研究会 4 月的“四川省高校‘形势与政策’课教学竞赛”。

(十) 新都校区

三名工程。①集中组织全体教职工在线收看成都工贸职业技术学院双高建设工作推进会。

重点工作。①完成 2021-2022-2 学期补考工作。

②完成本学期督导与信息员队伍组建工作,进一步加强对教育教学质量监控,规范教学秩序。

③开展 2021 年度学校工作人员考核工作,评选优秀教职工。

④完成了梯队训练集训队 I、II、III 阶段技能竞赛训练方案编制上报工作。

⑤完成 2021 年度学术交流信息统计上报工作。

⑥师生热议全国“两会”教育话题,开展师生征文工作。

⑦学校校长杨春禧深入新都校区调研指导工作。党委办公室副主任陪同调研、新都校区负责人和科级以上干部参与调研座谈。

三、职教视点

改变职业教育“低人一等”的刻板偏见,“职教高考”全国统一 加快推进职业本科。设立全国工匠日。

“在我国开启全面建设社会主义现代化国家、向第二个百年奋斗目标进军的新征程中,技能人才无疑是中流砥柱。但是,尊重劳动、尊重技能的社会环境还有待进一步优化。”全国人大代表、浙江金融职业学院院长郑亚莉建议,设立全国工匠日,呼吁全社会尊重劳动、尊重技能。**考试招生是牵动职业教育改革的‘牛鼻子’。**是优化类型定位、畅通学生升学通道的关键。最近,教育部职业教育与成人教育司司长陈子季在教育部召开的新闻发布会上表示,“职教高考”要成为高职招生的主渠道,今年,要在总结地方实践经验基础上,完善“职教高考”的顶层设计,更好地发挥“指挥棒”的作用。

◆摘自: 高职高专教育网 2022 年 3 月 7 日同题文章

◎链接: <https://www.tech.net.cn/news/show-95852.html>

刘劲松委员: 引导民营企业参与职业教育。全国政协委员、省工商联主席刘劲松认为,结合民营企业需求,设置特色专业,发展能够快速适应市场的职业教育,能让职业教育发挥应有作用。刘劲松委员建议,应创新校企融合方式,动态调整职业院校专业设置及招生计划,针对优势产业和数字经济、高端装备制造等产业重点设置对口教育体系,有针对性的输出需求人才。同时,精准培养适应企业发展人才,注重学生实用技能的培养,鼓励校企开展专业共建、讲义共编、人才共育等深度合作。此外,引导职业教育社会化市场化办学,推广政府和社会资本合作模式,鼓励社会资本参与教育基础设施建设和运营管理,完善多元主体参与的学校治理结构。

◆摘自: 新华网 2022 年 3 月 7 日同题文章

◎链接: http://m.news.cn/he/2022-03/07/c_1128444478.htm

教学周报由教务处整理、补充、编印

2022 年 03 月 09 日